2019年9月30日 星期-

主办:品牌策划中心

组版:马立珩

主编:王晓华 编辑:李京益

山西税务

减税降费



连线基层

校对:小 连

减税降费东风劲 百年陈醋香飘远

本报实习记者 李京益 通讯员 张雨桐



太原宁化府益源庆醋业有限公司始 创于明洪武初年,原是明太祖朱元璋子孙 宁化王朱济焕的王府作坊,因而得名"宁 化府"。历尽640多年的风风雨雨,宁化府 已经由一个小作坊转型成为了年产量1.3 万吨,年销售额达亿元,利税1000万元的 规模型企业,在行业内外享有盛誉,"益源 庆"宁化府老陈醋酿制技艺也被列入了山 西省非物质文化遗产名录。

宁化府在不断发展壮大的同时,也面 临着技术创新压力大、行业竞争激烈、原 材料涨价等问题,同时互联网模式下产品 营销方式的转变也给企业发展带来巨大 的冲击,资金的不足使得公司的发展源泉 有所枯竭,而国家各项减税降费政策的陆 续出台,对企业特别是对传统产业来说, 就像一场及时雨,润养市场活企业,在瓶 颈期坚定了宁化府发展的信心。

'国家减税降费政策,让我们企业得 到了实实在在的实惠和红利。增值税税 率从16%降到13%,今年上半年仅增值税 一项就减税24.7万,全年预计可减50万, 相当于公司总利润的十分之一,还有养老 保险费率由19%降到16%,也切实缓解了 我们公司长期以来社保缴费负担较重的 状况。"说到这些数字,太原市宁化府益源 庆醋业有限公司财务总监王承萍女士难掩 内心的喜悦,"年初看到大规模减税降费的 新闻时,完全没想到这次减税降费速度如 此之快,力度如此之大,迎泽区税务局第一 时间上门人户给我们送政策,心贴心开展 宣传辅导,让我们把政策红利用好用足,给 我们下一步发展注入了资金和活力。"

借着减税降费的东风,太原市宁化府 益源庆醋业有限公司迎来新一轮产品升 级和市场拓展。董事长郝建国先生高兴 地分享道:"这次减税降费政策的逐步落 实,不仅直接降低了我们的运营成本,减 轻了负担,同时盘活的资金推动了企业创 新驱动力和竞争力的不断提升。同时,个 税免征额提高到5000元,并附加了专项扣 除,我们员工的收入也全面提高,大家的 幸福感也油然而生,工作中更是干劲十 足,减税降费这个大红包可真是太好了! 现在我们最大的愿景就是让全国及全球 更多的人吃上山西的品牌醋、健康醋,而 国家对实体经济实实在在的支持,给了我 们这样的信心和力量,我们将树好品牌形 象,做好产品研发,一步一个脚印,踏踏实 实地将企业办好,并在企业发展的同时反 哺社会,为地方经济发展,为诚信纳税做 出新的更大的贡献。"

国家税务总局运城市税务局 开展大企业税收风险分析工作

本报运城9月29日讯(实习记者 李 京益 通讯员 史景宇)近日,国家税务总 局运城市税务局召开运城市大企业税收风 险分析工作会议。

会议指出,大企业作为一个特殊的纳税 群体,在现阶段税收收入比重中占有不可替 代的地位。集中开展千户集团和省市列名 企业税收风险分析,积极推进大企业税收服 务与管理,是落实减税降费、深化"放管服" 改革、转变税收执法方式的有效举措,是发 挥大企业管理部门职能作用、体现专业化团 队精神状态的必然要求。

会议强调,开展大企业税收风险分析要 明确定位,统一口径,不搞税收检查,重点是 对大企业进行数据分析、风险识别和风险应 对,帮助企业认识税收风险后果,建立税收 风险内部控制,构建税收风险"防火墙"。要 全力以赴在政策把握上、风险分析上、路径 指引上、应对机制上加大工作力度,提高税 收风险分析质量,调动全市税务系统资源力 量集中开展工作。要结合"岗位大练兵、业 务大比武",让全系统中的业务尖兵和优秀 骨干在大企业税收风险分析中得以实战锻 炼。会议要求,各级税务机关要深刻领会大 企业税收风险分析工作精神,在开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育活动中圆满完成 大企业税收风险分析工作任务。

9月24日,国家税务总局山西省税务局举办"我爱你中国"庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演

唱响新税务 礼赞新中国

本报实习记者 李京益 通讯员 谢降星

独家策划

今年是新中国成立70周年,也 是国税地税征管体制改革一周年, 为了回顾光辉历程,歌颂新中国成 立以来的辉煌成就,弘扬中国税 务精神。9月24日下午,由国家税 务总局山西省税务局主办,国家税 务总局太原市税务局和国家税务 总局山西转型综合改革示范区税 务局承办的以"我爱你中国"为主 题,庆祝中华人民共和国成立70周 年文艺演出活动在太原学院音乐 剧场举办。

国家税务总局山西省税务局 党委书记、局长胡军及有关党委 委员,国家税务总局太原市税务 局、国家税务总局山西转型综合改 革示范区税务局以及全省税务系 统共计1000余名税务人员观看了 演出。

"为您祝福,为您贺岁。我的 母亲,祖国万岁。"礼赞新中国,唱 响新税务,一首激昂澎湃的大合唱 《祖国万岁》为本次演出拉开了序 幕,整台节目精彩纷呈、形式多样、 表演各具匠心,有功底深厚的歌唱



类节目《在灿烂的阳光下》、《七律 长征》、《春天的故事》、《天下乡亲》、 《翻身农奴把歌唱》、《微山湖》,有张 弛有度的朗诵类节目《伟人的爱》、 《信仰的味道》、《等待》,有引人入胜 的情景剧《左权将军》、《心愿》,别出 心裁的音乐快板《税月颂》更是拍 出了税务人从金税三期系统全面 上线到营改增试点全面推开,从国 税地税征管体制改革到减税降费 政策落实,在高质量推进新时代税 收现代化新征程的道路上顽强拼 搏、连续奋战、不怕苦、不怕累的精 神。丰富多彩的节目引得台下观

众时而屏息凝神,时而拍手称赞, 展现了山西税务系统团结奋进、再 创大业的新姿。

他,曾经历时两个多月,跨越4 个省市,破获涉案金额9.22亿元、 涉税金额1.56亿元的大案;她,经 过23年的潜心钻研、厚积薄发,代

表国家站在《个人所得税国际经验 交流业务骨干高级研讨班》发言席 上那一刻,赢得了国内外专家的赞 誉;他,作为全省干部驻村帮扶工 作模范第一书记,舍小家为大家, 把青春留在了乡村,他却说,我只 是做了一个共产党员应该做的,我 做的还不够呀;她,面对减税降费 攻坚战、孩子中考冲刺,她选择了 前者……在全省税务系统先进人 物介绍环节,"坚守初心模范"、"攻 坚克难模范"、"勇挑重担模范"、"爱 岗敬业模范"等13位来自全省税务 系统的先进典型代表,向在场的观 众讲述了他们投身工作、奉献改革 的事迹。他们中有60后、70后、80 后乃至90后,他们用一件件平凡的 小事,诠释了新时代税务人对税收 事业的忠诚和热爱,诠释了新时代 税务人肩上的责任与担当,为全省 税务干部树立了楷模和榜样。

在党爱党,在税爱税。演出在 全场合唱《不忘初心》中落下帷幕, 动人的歌声将税务人爱党爱祖国 的情感无限升华,赢得了台下观众 的热烈掌声。薪火相传,精神永 存,山西税务人将始终践行中国税 务精神,为税收现代化贡献力量, 为建设美好祖国而努力奋斗。

共话发展七十年 一言一行皆税情

税月浓情 同心筑梦

本报记者 翟步庭 通讯员 谢降星

"我们都在努力奔跑,我们都 是追梦人。"

发展历程,我国税收事业改革日 新月异。时间无言、岁月无声,在 太原市迎泽区税务局《税月无悔》 陈列馆和阳曲县税史陈列馆中, 一件件与税收息息相关的"老物 件",承载了无数税务人的梦想与 荣光,见证了一代又一代山西税 务人服务地方经济社会发展的矫 健身影和奋斗足迹。

从"走马路"到"上网路"

阳曲县税史陈列馆分为三个 展区,经过多年收集,留下了一批丰 富的税收物件和史料,不同时期的 缴税证明、税服衣帽,不同时期的政 策文件、记账凭证,方寸之间,展示 着税史变迁和时代发展。

税史馆中收藏的一张张斑驳 的工作照、一份份字迹工整的记录 本、一个个充满年代感的老物件都 生动地再现了当年的税收历史,将 老一辈税务工作者艰辛的奋斗历程 展现得淋漓尽致。

80年代,阳曲县工业屈指可数, 个体工商户也寥寥无几,税收工作 异常艰难。为了完成税收任务,税 务专管员常常要步行数公里去收 税,数着星星出门,踩着月亮回家,实 在不济就在村民家对付一晚上。

"刚参加工作都是挨家挨户上 门手工开票征缴税款,征管手段比 较单一。"王相元,1971年参加工作, 再回首,甘苦自知,"一个专管员包 一个乡镇,身兼数职,打算盘、写发 票、手工记账人人都是'一把好手' 每逢赶集,穿上税服,拿 摊位一个摊位讲政策,挨家挨户收 税款。"

往事一幕幕,成了他们心中不 可磨灭的记忆。

2018年,随着国家税务总局山 西省电子税务局正式上线运行,纳 税人"足不出户",就可实现涉税事 项一网办结。

新上线的电子税务局涵盖了 全部15个税种,4个费,262项常用 功能,实现了税种覆盖全面化、操作 流程导航化、数据生成自动化、缴税 途径多元化、表单推送智能化、发票 领用自动化等特点。

太原市万柏林区妍冰企业管 理咨询有限公司总经理南妍冰说: "税务干部耐心辅导我们使用电子 税务局的功能办税,省去了路上的 奔波、省去了大量的资料,大幅降低 了办税成本。"

随着现代通讯技术和信息网 络的发展,"线上"与"线下"相结合 的税收宣传方式,纳税人也可以足 不出户就及时、准确和全面地了解 到最新税收政策。

税务人从手工算盘收税发展 到智能办税,纳税人缴税从"跑马 路"变为"跑网路",这些变化里无不 凝结着税务干部的担当作为、职责

从"监管员"到"服务员"

太原市迎泽区税务局《税月无

悔》陈列馆已经成为传承税收文化、 展示税务形象的重要窗口。

陈列馆展示了迎泽区税收历 史、税制改革、税款征收、税收队伍、 税务文化发展变化过程。并通过实 物照片展厅陈列、文字解说图册汇 编等形式,从不同的角度,再现各个 历史时期的税务工作和税官面貌。

"从90年代注重征管,到如今 注重纳税服务,税务部门通过持续 改革,进一步深化'放管服'改革,为 企业'松绑',为群众'解绊',持续优 化营商环境,更好助推大众创业、万 众创新和经济发展。"迎泽区税务局 办公室主任张润莲表示。

深化"简政放权、放管结合、优 化服务"改革,是推动经济社会持续 健康发展的重大举措。近年来,国 家税务总局山西省税务局在简政放 权上做好"减法",在后续管理上做好 "加法",在优化服务上做好"乘法", 在问题短板上做好"除法",打出便利 化办税"组合拳",让纳税人享受减税

降费政策带来的红利。 用深化放管服效改革,助推全 省经济转型发展,山西省税务系统 选派1万名税务干部,对全省12392 个重点企业和重点项目开展进企业 服务。同时,全省税务系统处级以 上干部深入全省254个办税服务厅 开展蹲点服务。

他们积极落实各项税收优惠 政策,开展'便民办税春风行动',构 建和谐清亲的税企关系,推动税收 营商环境持续优化,纳税人满意度 和获得感稳步提升。切实维护纳税

人合法权益,做到了"事事有回音, 件件有落实"。

从"税制改革"到"减税降费" 电影《让子弹飞》中,鹅城的税

已经被前几任县长征到80年后,民 国时期军阀政府横征暴敛,苛捐杂 税多如牛毛。

改革,是历史的必然,顺应变 革与时俱进,才是时代的最强 音。从利改税,取消农业税,企业 所得税改革,增值税改革,个人所 得税改革到实施更大规模减税降 费……税制改革始终顺应中国改 革大潮,助推供给侧结构性改革 和企业转型升级。

2018年7月20日,全国省市 县乡四级新税务机构全部完成挂 牌。这是改革开放四十年后国家 对国税地税征管体制改革的又一 次重大调整。

新税务、新机构、新起点。山 西省税务局对符合享受减税降费 政策的14.5万户增值税一般纳税 人、约81万户小规模纳税人、约 38.5万户小型微利企业,精准定制 首批任务清单,实施动态监测管 理,要求在规定的时间内销号制精 准执行到位。

通过"法人知税""铁账本"等一 系列行之有效的减税降费新举措, 2019年上半年,全省累计新增减税 192.15亿元。新增减税主要包括增 值税改革减税111.65亿元,小微企业 普惠性政策减税19.41亿元,个人所 得税两步改革叠加减税39.89亿元。

展望未来,方知任务弥坚。中 流击水,奋楫者进,山西税务干部不 驰于空想、不骛于虚声,在奔跑中做 新时代的追梦人,他们正在三晋大 地书写新的税收篇章。

今年是新中国成立70周年, 同样也是税收发展的七十 年,在寿阳县,像周晋强等 税务人,他们都是税收变化 发展的见证者,也是税收现 代化的建设者,还是共享税 收信息化成果的受益者,更 是助力税企实现伟大中国梦

税企携手共发展

本报实习记者 李京益 通讯员 王肖军

"以前我们收税,哪有什么电 脑、小汽车,全靠两条腿、一张嘴, 走街串巷,挨家挨户上门收税、上 门开票,算得上是真正的'入企服 务'了。现在坐在电脑前,或者利 用手机微信、QQ、微博等,随时随 地与纳税人传递政策,交流业务, 要多方便有多方便。"谈到征管方

式的变化,寿阳县税务局尹灵芝 税务所所长周晋强喜悦之情溢于

"以前企业报税、开票资料 一大堆,办理业务要带上营业 执照、法人身份证、工商核准通 知书、公司章程等。现在好了, 一个小文件袋就能带齐涉税资

料,或者带上身份证就能办 税。如今,开通网上办税后,更 是足不出户一键敲定,真是轻 装'上税'啊。"与周晋强有同感 的还有在企业当了一辈子会计 的老张,对税收业务简化办理的 体会最深刻。

让老张这样的会计感受最

深的就是去年,国税地税合 并,加上同城通办、微信预约、 叫号机取号等候,让纳税人进 一家门、就可以办好各种税费

的推进者。

三代人 与税结缘

本报实习记者 李京益 通讯员 郝静静

89岁的赵光复是一位税务 局退休老干部,祖孙三代都是 税务人,在新中国成立70周年 之际,老赵为记者讲起了他们 一家三代与税务的故事。

1949年10月1日,新中国 诞生的锣鼓声响彻天地。18岁 的赵光复踏上了革命工作的征 程,开始书写他与税务的故 事。那时的税务人都是穿布 鞋、走山路。

1979年,改革开放的春风 吹遍了祖国大地,厂矿企业、商 场门市遍地开花,个体私营也 纷纷涌现。受赵光复影响,女 儿赵红艳也走上了税务一线。 这一路,没有了父辈的胆战心 惊,取而代之的是苦口婆心、耐

心细心。 1983年,赵光复担任阳泉 市税务局党组书记和局长,他 带领全局干部开始了一系列改 革创新。从算盘、纸币、手写税 票到计算机办税、电子发票,全 国税务系统实现了税收征管方 式的历史性转变。

进入21世纪,赵光复的孙 女赵洁成为家里的第三代税 务干部。这一代税务人无疑 是幸福的,宽敞明亮的办税大 厅,一键通办的征收软件,税 收之路从"马路"变"网路", 从"上门收税"变"送税上 门"。从税务所到办税厅再到 人事管理,赵洁成为了税务局 的多面手,同时也见证了阳泉 税务日新月异的变化:金税工 程的实施,征管软件的上线,纳 税服务制度的完善,减税降费 政策的落地、Arm自助办税机、 App 指尖办税,微信办税 这些变化成了祖孙三人聊不完 的话题。

70 载坚守开拓、逐梦前行; 70载初心相照、薪火相传。赵 家三代人的税收之路,越走越 宽,越走越顺、越走越近。但比 税路更近的是人心,税务人与 纳税人的心越来越近,税收和 人民的心越来越近。